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SLOVENSKI BEGUNCI W. OČETU
procesijo,
javko;

Slovenski begunci lienškega taborišča so -s svoj-* spokorno
o kateri smo že po raČal ik. rosLal 1 sv*očetu naslednjo *brzo

Njegovi svetosti
Piju XII.

Gitta del Vaticano.
2SCO slovanskih beguncev iz taborišča UNBHE v'Lienzu -

Avstrija, zbranih pri .pobožnosti v čast Fatimski M.B., pošilja svo-
. j emu. vrhovnemu pastirju in velikemu dobrotniku izraze iskrene vda¬
nosti, zvestobe in hvaležnosti. Izgubili smo svojo domovino in vse
premoženje, svoje trplenje pa darujemo božjemu Srcu Jezusovemu in
prežistemu Srcu Marij enemu v spravo za vse žalitve in v ta namen; la

žagalo po vsem svetu kraljestvo Kristusove. Naj živi' na-'QJ-)i k
slednik apostola Petra in naš skupni oče!

v
"h ?ADj[ SPANSkEGA VPRAŠANJA

sicozi
sv

zar

' ga delovanja prof. Harold Laskij a. V basu, ko je bil ta še predsednik

Nobenemu, z izjemo Francozov in Spancev ni težko' priti
aveli "železni zastor” med Francijo in Španijo. Od vseh ko¬

rakov, ki jih je.doslej podvzela UHO posamezno ali skupno v svrho od¬
stranitve generala Franca, ni nobeden imel tako neprijetnih, posledic
kot sklep francoske vlade, da zapre francosko-špansko mej*. S tem sc
najbolj prizadeti Baski, ki stanujejo na obeh straneh meje in kate¬
rih vešji del je poprej e brez ovire hodil preko meje poslovno ali
privatno. Nenadna zapora meje ni samo mnogim, ki so živeli od malega-
obmejnega .prometa, temveč na celotni tujski promet, ki se je kar na¬
enkrat ustavil, težek,udarec. Tudi francosko-španska trgovina, kate-
co je vojna popolnoma ustavila in se je pričela zopet lepo razvijati,
je s tem ponovno zaustavljena* TakoTskl^f^f^aiic^ške vlade na 'teS' že¬
lo nezaželjen na6in mnogo bolj škoduje Franciji kot pa sedanjemu
španskemu političnemu sistemu. Za gojitev svojih vinogradov je Fran-,
olja že dolgo največji kupec španskih bakrenih sulfatov. Vinski tr¬
govci v Bordeaux-ju so nakupovali znatne količine španskega vina ra¬
di mešave. Iz Španije so tudi prišle znatne količine pomaranč in li¬
mon, katerih danes na francoskih mizah tako manjka. Vse te dobave so
sedaj vsled mejne zapore izpadle..Neprijetno je pri tem ugotoviti, da
je general Franco v Madridu edina oseba, ki pri tej drakonični od*
redbi francoske vlade ni nič prizadet. Kaj si bo le-ta mislil o dr¬
znih.potezah naše politike? Saj je vendar nemogoče misliti, da so ho¬
teli s to odredbo Francozi sami sebe ugrizniti.

Kot je splošno znano, se je takratni zunanji minister.,
Geosges Bidault branil, sam prevzeti odgovornost za .ta korak. Končno
pa je.bil k temu prisiljen deloma vsled na zahtevo Moskve vedno mo¬
čnejšega pritiška.francoskih komunistov, deloma pa vsled propagandne-
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angleške delavske stranke, je v nekem govoru, ki ga je imel.v Pariza,
silovito o6ital francoski vladi, da. nic ne stori za odstranitev
Franca. Vmešavanje laski-ja v francoske zunanje zadeve je Bidault-a
vznejevoljilo. Povečana, .pa je bila ta .nejevolja še s tem, .da se so¬
cialistična vlada Velike Britanije niti najmanj ni potrudila, da bi
analogno svojo trgovino, s Španijo omejila oziroma prekinila. Takrat
Bidault če ni'bil v stanju uspešno se zoperstaviti.tem notranjim.in
zunanjim vplivom. Njegov položaj se je od takrat.bistveno popravil.
Velik napredek republikanske ljudske stranke'ga je nesporno postavil
za'gospodarja v lastni hiši. Dejstvo, da se komunistom.ni posrečilo
ojačiti svt>je.zastopstvo v začasni narodni skupščini, je občutno
dvignilo ugled Francije.

T,rnogi se ze nad tem spotikajo, da se angleški zunanji
minister Bevin ne meni za Laskijeve. nasvete tujim državam, medtem ko
zunanji ministri teh držav niso v stanju voditi samostojne politike,
ne oziraje se na notranje in zunanje vplive*. Mnogi sodelavci silijo
Bidaulta,'da spremeni svojo politiko nasproti Španiji in zopet odpre
pirenejsko mejo. Žal je Bidualtu tudi v sedanjem svojstvu ministrske--,
ga predsednika težko temu ustreči. "

Prej ali slej bodo mejo morali odpreti’ in '■-nogi mislijo,
da bi Bidault smel ža danes to poduzeti. Čeprav bi bili radi take
vladne odločitve francoski komunisti vsi iz sebp, bi Francija s tem
dokazala celemu svetu, da je njena vlada predvsem francoska vlada,ki
zastopa (.jv prvi vrsti lastne Interese. Tako dejanje bi bolj kot naj¬
bolj- premišljen načrt dvignilo mednarodni ugled Francije in obenem
poudarilo avtoriteto novega francoskega ministrskega predsednika.
( "Daily Mali" , Cont Fdit od 6-. julij a 1946.)

: . • kAKO 'ČE ŽIVI V AMERikl
'Žurichški list "Informations Dienst" je priobčil zani¬

mivo pismo iz Združenih držav. Ker bo zanimalo'tudi nekatere naše
bralce in bralke, koliko stane življenje v USA, pismo v kratkem pri¬
občujemo: ■

"Okrog 15 dolarjev potrebuješ samo za živila. 5 tern zne¬
skom pa seveda ne moreš živeti, "na veliki nogi", temveč zadostuje (
to za normalno domačo hrano. Moja žena porabi za naju oba 13 - 15
dolarjev tedensko. Stanovanjsko vprašanje je nekako 3 leta sem težko,
ker se ne dobi niti mebliranih niti praznih stanovanj v najem. Od iz¬
bruha’ vojne je New York prenaseljen tako, da dve do tri družine ži¬
vijo skupno v 2 dc 3 sobnem stanovanju. Je skoraj neverjetno, pa je
res. Pa bo še slabše, ko se vojaki vrnejo domov. * rogofee bi dobil eno
opremljeno sobo' s kuhinjo in kopalnico, čeprav zelo težko. Za to bi
-moral plačati najmanj od 15 - 18 dolarjev na teden.

Sprašuješ, koliko zasluži tukaj glasbenik?
mnogodolarjev tedensko ;seveda- zaslužijo

si od lokala, kjer je zaposlen ter
Pristopiti, moraš sindikalni zvezi
moreš prositi za sprejem, je treba
ko prideš sem, moraš pri Office nf
presiti za takozvane First'Papers,
ti USA - državljan. Od oblasti zavisi, koliko časa boš na
čakal, vsekakor pa nekaj tednov. Ko imaš to v rokah, greš
Union, pokažaš papirje, zaprosiš-za sprejem ter plačaš 50
vpisnine. Potem čakaš' na takoimenovani izpit (ki je čisto

Najmanj 45
več. To zavi-
vec razredov.

tudi več, cele
od časa igranja. Je
"Union for Musicians". Predno pa
izpolniti sledeče pogoje: Takoj, •
Iimnigration and Naturalization za-
t.j. dokazati voljo, da hočeš posta-

te papirje
k Musicians
dolarjev
preprest,

a.ga-mora vsakdo napraviti). Takoj potem prejmeš člansko izkaznico in
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k't čl an plačuješ letni po 16 dolarjev članarine. Potem je pa treba,
iti na delo ter si poiskati zaposlitev* od Tvojih sposobnosti z vasi,
kaj boš našel, ker konkurenca je ostra. Union ima samo v New Iiorica
S5.000 6lanovi. Ve6- tis#6 je stalno zaposlenih, drugi tedensko in o- ^
s tanek - vsekakor večina Slanov dela posamezno.tu in tam ali pa n
ni6 in sprejema podpori. Svetujem Ti pa, da prineseš instrument s
seboj,ker so tukaj dragi* Za veliki in mali boben plačaš 75 dolargev,
za dobro harmoniko 120 dolarjev, bas pa od 500 - 400 dolarjev.”

ZATIPAN IN USA. ~ Ameriški
protestantski ministri so zahteva¬
li od Trumana, da odpikl.ifce poslan .
nika M. Teylora is Vatikana.Pc spre
jemu pri Trumanu so razglasili, da
bo Taylor odpoklican, ko se podpi¬
še mir s Italijo. Ko so pa časni¬
karji na tiskovni konferenci vpra¬
šali Trumana za natančnejše infor¬
macija, je rekel, da ni mislil na
mir z Italijo, ampak svetovni mir.
Dejal je: "Vojna je le na pol do¬
bljena. Popolnoma bomo zmagali še¬
le, ko bomo vsemu svetu zagotovili
mir, ki napravi slehernika varne¬
ga v svoji svobodi po celem svetu.”
Dejal je, da ne ve, kdaj se bo to
Taylorjevo mnenje končalo- to leto
ne, morda drugo leto, vsekakor j>0
nekem 6asu, ko bo svetu zagotovljen
mir. Časopis "Baltimore Sun" pri¬
stavlja'; "Če nam je ljubo ali ne¬
ljubo, priznati moramo, papež je
voditelj in sicer vpliven vodi¬
telj. Njegova časna oblast je ome¬
jena par kvadratnih kilometrov
vatikanske države, moralni vpliv
pa je absoluten v zapadni Evropi
in močan po vsem svetu, Pretrgati
zveze z Vatikanom”, zaključuje Sun,
" bi pomenilo v sedanjih razbur¬
kanih časih velik korak nazaj,”

TRAGEDIJA POLJSKE. - "The Uni-
werse i! obširno komentira žalostno
usode Poljske ob prili pisma, ki
ga je pisal M.Mik©lajczyk svoji
■družini v Anglijo - ki ga je pri¬
občil ameriški"Times." Pravi, da
trna malo upanja, da bi še videl
ženo - otroke. Utegne biti ubit
ali deportiran. Likvidacija njego¬
ve stranke in vodilnih članav na¬
glo napreduje. Zaključuje z bese¬
dami nekega zgodovinarja zadnjega
stoletja, ki je dejal: "Od razde¬
litve Poljske je Evropa živela v

stanju smrtnega greha". In deda-
ja: "Ali mar nismo dolžni prim
ti, da se odsedaj še ni spove da'.-
-la? "

VEROUK V BOLGARSKIH ŠOLAH.
"La Liberte v Tribonyu sporoča-
v januarju; "Bolgarski minister
za bogočastje je v soglasju s po¬
polno svobodo vere za vsakega dr¬
žavljana odredil, naj se ukine po¬
uk v vseh šolah. To pa zaradi po¬
sebnih okoliščin v tej. deželi,
kjer morajo otroci od staršev
različne vere skupaj študirati.
Verouk se na željo staršev lahko
uče privatno." 84$ Bolgarov'je
pravoslavnih, 14$ muslimanov. Le¬
ti šive kompaktno,, zato mešanih
šol pač ne more biti mnogo. .

SVETNICA DVEH SVETOV. -Ve-
llik odmev je povzročila v'Ame¬
riki proglasitev svetim bi.Fran¬
čiške Cabrini v nedeljo 7.julija
1946.Nova svetlica je po rojstvu '
Italijanka, je vso svojo .delav¬
nost razvila posebno v Združenih
državah. Vsled tega so pričakova¬
li v Rimu posebno odposlanstvo
predsednika Trumana. Amerika bo
tudi darovala velik kip nove sve¬
tnice, ki bo postavljen v cerkvi
sv.Petra.

V rojstnem kraju sv.Frančiške
Cabrini pripravljajo velike mani¬
festacije. Predvidena je tudi
blagoslovitev več tisoč avtomo¬
bilov. Milanski nadškof kardinal
Schuster je opomnil na novo svet¬
nico in junakinjo dveh svetov,
mater emigrantov, na njeno neza-
.slišno inicijativo, njen pogum
v nevarnostih in njeno vztrajnost
v pogajanjih. Ona je vzor krščan¬
skega junaštva.
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APOSTOLSKI DELEGAT ZA NEMČIJO.
Sv. stolica je sklenila, ameri¬
škemu prelatu zaupati posebno na¬
logo v inozemstvu.^gr.IouišMueriph
škof v Fargo (Dakota, USA) bo ime¬
novan za apostolskega delegata v
Nemšiji. Berlinski nuncij, ki je
pred kratkim umrl v Eiehstattu,
bo ostal torej brez naslednika.
Na ta nafcin bodo torej obšli te¬
žave, ki so nastale vsled tre¬
nutnega politišnega položaja v
Nemšiji. Znano je namreš, da apo¬
stolski delegat nima diplomatske¬
ga znašaj a, temveš je le zastopnik
Cerkve pri krajevnem episkopatu.

MISIJONARJI KOT VOJNE ŽRTVE
NA DALJNEM VZHODU. - Seznam voj¬
nih žrtev §e ni zakl ju&en. "Echos
Missionaires" - glasilo pariške
družbe za zunanje misijone - piše.
med drugim tole: "Izgleda, da tra¬
gični del v misijonih Daljnega
vzhoda še ni končan. Bog dopušča
take udarce, da bi obrnil pozor¬
nost franeoske.mladine na to pod¬
ročje in jo na posebno vidljiv
•način zainteresiral na bodočnosti
Cerkve v Aziji. V poslednjih dveh
mesecih so javili imena treh na-
daljnih misijonarjev, ki so na-
tragičen način prišli ob življenje
Omenimo naj še, da so vsled veli¬
kega pomanjkanja podlegli tifusu
še štirje drugi misijonarji na
Kor?ji in v Mandžuriji.

V DUHU PRIJATELJA OTROK. -
Belgijski primas kardinal van Roy
je poslal ogrskemu primasu - kar¬
dinalu za gladujoče ogrske otroke
70 ton živil kot uspeh zbiralne !
ak«ije, ki se je izvršila na klic
papeža Pija III, - Zbirka, ki jo
je nabrala ameriška Karitas - Zve¬
za pod geslom "Živila za otroke",
je vrgla dosedaj. 30 milijonov
fimtov živil, katere so poslali v
gladujoše pokrajine,

POGUMNO DEJANJE MADŽARSKIH
BEGUNCEV. - 7.julija je bil most
pri Bistrici čez Dravo zelo resno
ogrožen zaradi visoke vodenki je
nanesla veliko lesa, ki se je na-
gromadil ob mostnicah. Nobeden od
tamkajšnjega prebivalstva se ni

upal osvoboditi mostu.Takrat ie
prišel stotnik Szenzo s 17 možmi
iz bližnjega taborišča in se je
takoj spravil na delo. Njegovi
ljudje so se spustili goli po
vrveh ki zamašenim rcostnicam. kjer
so višeš na vrveh v stalni ziv-
1jenski.nevarnosti odrinili na-
gromaden les. Na ta način so po
polnoči osvobodili most. En mož
je bil pri tem precej ranjen.

; ■ POLET AMERIŠKE TRDNJAVE. -
Tekom prihodnjega tedna se bo
spustila ma pot ameriška zračna
trdnjava' in bo preletela' preko
16.000 km,ne da bi pristala.VzIe-^
tpla bo v Honoluluju in bo.lete- W
la preko Kanade in Londona, ne da
bi pristala'v Kairo . Progo bo
.preletela predvidoma v43nrah.

JUGOSLOVANSKI VOJNI IZDATKI.
"Glas zaveznikov" piše, da pred¬
videva jugoslovanski proračun..
dpset milijard in pol dinarjev za
vojne izdatke. To pomeni tretjine
vsega, kar bo država izdala. Voj-

t ni izdatki stare Jugoslavije so
‘bili okg-og tri milijarde v rednih
razgierah. Ena posebnost "nove"-
Jugpslavije■je tfedaj, dp izda za
vzdrževanje*vojske trikrat toliko
kot je stara. ("Ameriška domovi¬
na", 5. junija 1946.)

JUDJE IN PARTIZANI!- Znano ®
je, da je eden glavnih Titovih so¬
delavcev Jud* Mosa'Pijade. Tudi si¬
cer, so mnogi Judje pompgaii' parti¬
zanom. Kljub vsemu tenih, tožijo.
..Abrahamovi sinovi v Jugoslaviji,
da jim pod partizani ne gre naj¬
bolje, Judje, ki so bežali med
vojno in se vračajo, ne dobe na¬
zaj -svojih premoženj. Večinoma je
sedaj podržavljeno. Nekaterim se
je posrečilo, da sef postali vsaj
ravnatelji podjetij, ki so bilp
poprej- njihova last. Pa tudi taki
novi ravnatelji'ne morejo dobiti
nazaj svojih stanovanj. Kadar se
Judje pritožujejo, jim partizani
odgovarjajo, da so Judje premalo
storili za osvoboditev. ("Ameriška
domovina" od 5. junija 1946,}

POŠILJAJTE POROČILA!


